

我市一企业入围省拟入库科技型中小企业

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)近日,牡丹晚报全媒体记者从省科技厅网站获悉,日前山东省2022年第四批拟入库科技型中小企业名单公示,其中菏泽市东明县山东联能工程有限公司入围。

科技型中小企业是指依托一定数量的科技人员从事科学技术研究开发活动,取得自主知识产权并将其转化为高新技术产品或服务,从而实现

可持续发展的中小企业。科技型中小企业作为科技型企业梯次培育的重要一环,菏泽市科技局始终把科技型中小企业入库作为一项重点工作来抓,不断推动科技型中小企业高质量发展。

据悉,入库科技型中小企业须同时满足在中国境内(不包括港、澳、台地区)注册的居民企业;职工总数不超过500人、年销售收入不超过2亿元、

资产总额不超过2亿元;企业提供的产品和服务不属于国家规定的禁止、限制和淘汰类;企业在填报上一年及当年内未发生重大安全、重大质量事故和严重环境违法、科研严重失信行为,且企业未列入经营异常名录和严重违法失信企业名单;企业根据科技型中小企业评价指标进行综合评价所得分值不低于60分,且科技人员指标得分不得为0分的申报条件。

环保未来,奔驰同行

菏泽报业小记者开展庆祝第51个世界环境日主题公益活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)6月5日,是第51个世界环境日。由菏泽日报社、菏泽之星奔驰4S店主办的“环保未来,奔驰同行”第51个世界环境日主题公益活动在老城曹州举行。

据了解,本次活动由菏泽之星奔驰4S店和80名菏泽报业小记者及其家庭成员参与,通过本次“环保未来、奔驰同行”的公益活动,呼吁全市人民对生态环境保护工作的理解,更好地向市民宣传生态环境保护的重要性、必要性和紧迫性,为建设美丽家园贡献自己的一份力量。

首先,小记者们在主办方的带领下,开展了第51个世界环境日宣誓签名活动。接着,



菏泽报业小记者积极参与活动,回答有关环境日的相关问题。随后,小记者有序地在老城曹州开展了捡拾垃圾活动。

小记者在活动中学习了

解了“世界地球日”的意义,自觉践行了“人与自然和谐共生”的理念,并且使他们在实践中增长了知识,增强了保护环保意识。

交通安全进校园,守护平安成长路



为进一步提高小记者的交通安全意识,倡导争做文明交通小使者,6月3日,东明县交通警察大队联合菏泽报业小记者一同走进东明县第七小学,为小记者上了一堂交通安全知识教育课。活动中,交警大队宣传科长穆艳丽用通俗易懂的语言、制作精美的课件和视频,向孩子们生动形象地讲授了“交通常识”,教育学生要遵守交通规则。交警还讲解了交通手势的动作要领,并现场逐一示范,进一步增强了小记者们自觉遵守交通法规的意识。

牡丹晚报全媒体记者 常志杰 摄

小记者在科技馆里探奥秘

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武需)参观内容丰富的科普展、了解航空航天知识、零距离感受国防教育……6月3日,200余名菏泽报业小记者走进曹县科技馆,通过近距离学习体验,探究科学原理、增长科学知识。

走进曹县科技馆,犹如走进绚丽多姿的梦幻世界,穿梭于宇宙长河之中,参观者体验着不同的展品带给他们的快乐。“哇,长征系列运载火箭真壮观”“原来空间站是这个样子的”“没想到航空事业中还有从我们曹县走出来的‘两弹一星’功臣”……参观过程中,馆内的科技产品以及科普知识让在场的小记者们惊叹不已,他们尽情体验各个活动



项目,畅游各个科技展厅,充分享受科技带来的快乐。

据了解,曹县科技馆各类科普资源丰富、覆盖面广、代表性强,能够满足各类科普教育。科技馆共有一楼航空航天教育基地展区、二楼机械光电展区、三楼生命健康科学教育展区、国防教育

武器展区、科普大篷车流动科技馆五部分,各类展品226件。其中,在航空航天领域,展厅通过视频、图片、文字、实物等多种形式详细介绍了为我国“两弹一星”“载人航天”事业做出突出贡献的曹县籍孙继先中将、张志善中将、张建启中将的生平事迹。

恶意别车,驾驶员收罚单

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴)6月6日,驾驶员刘某来到菏泽高新区交警大队指挥中心,承认了自己的错误行为。民警当场指出这种行为的危险性,对其进行严厉批评教育,并依法对驾驶员进行处罚。

原来,6月2日下午,菏泽高新区交警官方抖音账号接到网友举报,称6月2日18时许,自己在327国道吕陵段正常行驶时,被一辆汽车恶意别车,存在较大的安全隐患,希望交警部门予以核查和处罚。

网友提供的视频显示,一辆黑色SUV在视频车前行驶,期间多次故意变道,同时屡踩刹车,阻止视频车超车。根据该视频,交警部门确认了黑色SUV车辆确实存在交通违法行为。固定证据后,交警部门通知黑色SUV驾驶员刘某前往大队接受

处理。

6月6日上午,刘某来到菏泽高新区交警大队指挥中心,承认了自己的错误行为。民警当场指出这种行为的危险性,对其进行严厉批评教育,并依法对驾驶员进行处罚。同时,民警对举报者在驾车过程中使用手机进行拍摄的行为进行了批评教育。

交警部门提醒,当遇到前车紧急并线或急刹车时,应当遵守“让速不让线”的原则,适当采取制动而不改变路线;对于他人的“路怒”行为,要保持良好心态,自己无法处理时,应选择报警,切不可与对方“斗气”;车上最好安装行车记录仪来固定证据,严禁驾驶车辆手持移动电话拍摄。

“红马甲”劝导防溺水

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 陈正国 林演华)入夏以来,在鄄城县李进士堂镇政府驻地附近的黄河边、水渠旁、坑塘边,常看到身穿“红马甲”的志愿者正在宣传防溺水常识、讲解自救措施、劝导孩子远离水源。这些忙碌的身影就是李进士堂镇中心幼儿园“珍爱生命、预防溺水”志愿服务队的队员们。

鄄城县李进士堂镇中心幼儿园高度重视学生防溺水工作。气温升高以来,园长林演华已多次组织全体教师及幼儿、家长观看了“共上一堂防溺水课”等防溺水宣传教育视频。活生生的案例和惨痛的教训令人痛惜、发人深省,进一步增强了广大教师和学生家长自觉做好防溺水工作的责任感和

紧迫感。同时,通过家长微信群、登门入户宣传、发放防溺水“明白纸”等多种方式,提醒和引导学生家长时刻注意容易发生溺水的四个常见时段,坚持做到“四知道”,教育监管自己的孩子做到“六不准”。

每逢周末和节假日,林演华和队员们就会自发到黄河、水渠、坑塘等危险水域进行巡查,有效遏制了溺水事故的发生。据林演华介绍,自防溺水志愿服务队成立以来,已累计到危险水域巡查80余人次,行程500余公里,悬挂宣传条幅50余幅,发放宣传材料800余份,召开现场宣讲会20余场次,教育和劝离家长带着孩子在河边玩耍事件20余起,制止没有家长陪同的孩子在水边玩耍嬉戏事件10余起。

哈密瓜种植带富一方百姓



6月4日,在牡丹区吴店镇浆坊行政村的高效农业示范基地大棚内,一个个长相诱人的哈密瓜挂满藤架。该基地目前由牡丹区寿荷农业科技有限公司经营,建设的32座日光温室和



54座拱棚主要种植甜瓜、哈密瓜、辣椒等果蔬,年产瓜果蔬菜100余万公斤以上,市场供不应求。据吴店镇党委书记魏士庆介绍,近年来,该镇着力推进产业振兴,不断探索实施具有“吴店特色”的产业发展之路,为全面实现乡村振兴夯实产业基础。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄